

Κύριε Υφυπουργέ Ανάπτυξης και Ανταγωνιστικότητας,

Κύριε Υφυπουργέ Εργασίας, Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας,

Κύριε Περιφερειάρχη,

Κύριοι συνάδελφοι στην τοπική αυτοδιοίκηση Πρώτου και Δεύτερου Βαθμού,

Κύριοι εκπρόσωποι φορέων και αρχών,

Αγαπητές κυρίες και κύριοι,

Σαν οικοδεσπότης που φιλοξενεί αυτήν την τόσο σημαντική αναπτυξιακή υποδομή, το Εκθεσιακό Κέντρο Κρήτης, θα ήθελα να σας καλωσορίσω και να σας ευχαριστήσω για την παρουσία σας σήμερα εδώ.

Μια παρουσία που σηματοδοτεί για εμάς πολλά.

Μια παρουσία που αποδεικνύει το έμπρακτο ενδιαφέρον σας για τον τόπο μας και την αξιολόγησή του, σαν έναν από τους σημαντικότερους και δυναμικότερους πυρήνες ανάπτυξης στην Ελλάδα του αύριο.

Η δυναμική της ανάπτυξης που προσδίδει στη χώρα μας ο τουρισμός σήμερα, αποτελεί αναμφισβήτητα τον κυρίαρχο πυλώνα της ραχοκοκαλιάς της οικονομίας μας, στη δυσκολότερη καμπή της.

Στον πλέον τουριστικό τόπο της χώρας, στο Δήμο Χερσονήσου, δεν μπορεί αυτός ο μοχλός να μη βρίσκεται σε πρώτη προτεραιότητα.

Στο Δήμο μας, σαν νέα δημοτική αρχή, συστήσαμε για πρώτη φορά, Θεματικές Αντιδημαρχίες Τουρισμού και Προγραμματισμού, που από κοινού αναλαμβάνουν πλέον πρωτοβουλίες, για να επανακαθορίσουν και να αναδείξουν τα πρότυπα για την βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη του τόπου μας, και την αναζήτηση νέων δρόμων και στρατηγικών.

Η ανάδειξη των συγκριτικών πλεονεκτημάτων της περιοχής, πάντα σε συνεργασία με την Περιφέρεια Κρήτης, θα συνδράμει στην προβολή και εξωστρέφεια του δήμου μας και του επιχειρηματικού του δυναμικού.

Η αναβάθμιση και η συμπλήρωση των υποδομών σε τοπικό και υπερτοπικό επίπεδο (Μονάδα Μηχανικής Διαλογής Απορριμμάτων, Αεροδρόμιο Καστελίου, Φράγμα Αποσελέμη, ολοκλήρωση Βόρειου Οδικού Άξονα και άλλα), θα βελτιώσουν τα προσδόκιμα της περιοχής και θα εμπλουτίσουν το τουριστικό προϊόν, αλλά πάνω από όλα το επίπεδο ζωής των κατοίκων μας.

Στη χάραξη αυτής της αναπτυξιακής πολιτικής, απαραίτητη προϋπόθεση για εμάς, αποτελεί η συστράτευση δυνάμεων και οι συνεργασίες, τόσο με τους παραγωγικούς φορείς του τόπου, όσο και με τους φορείς της ευρύτερης διοίκησης.

Η διαρκής αναζήτηση και διεκδίκηση στοχευμένων πόρων, σε κεντρικό και ευρωπαϊκό επίπεδο, που θα υλοποιήσουν έναν συγκεκριμένο αναπτυξιακό σχεδιασμό και δράσεις, αποτελούν για μας μονόδρομο.

Η ανάπτυξη ενός φιλικού και φιλόξενου επιχειρηματικού περιβάλλοντος, με όλους τους παραγωγικούς τομείς του τόπου μας, θα διασφαλίσει το κλίμα μιας αμφίδρομης ειλικρινούς σχέσης συνεργασίας και θα προσδώσει μια νέα πνοή στην καινοτομία και την ανάπτυξη της περιοχής.

Η στοχευμένη πολιτική μας για την ενέργεια και το περιβάλλον, που έχει αγκαλιαστεί από αξιόλογο κομμάτι των επιχειρηματιών της περιοχής, αποδίδει καρπούς, και προσμετρά αποτελέσματα.

Η συμμετοχή και επιχειρήσεων στο Σύμφωνο των Δημάρχων (ανάμεσα σε 5.940 δήμους στην Ευρώπη), για την εξοικονόμηση ενέργειας, και η πιλοτική εφαρμογή του συστήματος PAY AS YOU THROW για τα απορρίμματα, αποτελούν καινοτόμες δράσεις που αγκαλιάστηκαν από τοπικές επιχειρήσεις.

Οι καρποί αυτών των συνεργειών, είναι πλέον μετρήσιμοι και μπορούν να επιφέρουν από την πλευρά του δήμου την μείωση των τελών, ανταποδοτικά σε αυτές τις επιχειρήσεις, ώστε να αποτελέσουν κίνητρο και για τις υπόλοιπες.

Η ολοκλήρωση και η σύνταξη των «Δορυφόρων Λογαριασμών Τουρισμού» σε συνεργασία με το Πανεπιστήμιο της Πάτρας, αποτελεί βασικό αναπτυξιακό εργαλείο, για τον πρωτογενή και δευτερογενή τομέα μας. Η μελέτη αυτή θα βοηθήσει στην προώθηση των παραγόμενων αγροτικών προϊόντων της ενδοχώρας μας, και τη σύνδεσή τους, απευθείας με την κατανάλωση στο σύνολο των τουριστικών επιχειρήσεων της ευρύτερης περιοχής.

Αναπτυξιακές υποδομές όπως η ολοκλήρωση της μαρίνας των Μαλίων, η αναβάθμιση της χερσαίας ζώνης του λιμένα της Χερσονήσου, η προώθηση του χωροταξικού και πολεοδομικού σχεδιασμού του συνόλου του Δήμου μας, καθώς και τα μεγάλα ζητήματα που προκύπτουν από τις προτάσεις που προτείνονται για την αξιοποίηση της πρώην αμερικάνικης βάσης και των εκτάσεων του Καρτερού, είναι θέματα που επιζητούν απαντήσεις και συναντίληψη, γιατί είναι άρρηκτα συνδεδεμένα με τη μακροπρόθεσμη ανάπτυξη του τόπου μας.

Στη δύσκολη αυτή οικονομική συγκυρία για τη χώρα μας, και στην προσπάθεια όλων μας, για ένα εξωστρεφές αναπτυξιακό πρότυπο σε όλους τους τομείς, αναγκαία είναι, κύριε Υπουργέ, η συμβολή και η συστράτευση όλων μας.

Η πολιτεία οφείλει να αγκαλιάσει και να επικροτήσει κάθε τέτοια προσπάθεια.

Να διασφαλίσει το πλαίσιο ανάδειξής της.

Να απλουστεύσει γραφειοκρατικές διαδικασίες,

Και να κτίσει ένα διαρκές περιβάλλον εμπιστοσύνης, τόσο για τους φορείς της, όσο και για τον επιχειρηματικό κόσμο, που με μεγάλο αγώνα προσπαθεί πλέον να διασώσει και το τελευταίο όριο της αξιοπρέπειάς του.

Η δυναμική της τοπικής μας οικονομίας, αλλά και του συνόλου του νησιού μας, εξακολουθούν να προσφέρουν και σε αυτές τις δύσκολες μέρες για την χώρα μας, μια μεγάλη συμβολή στην απασχόληση, στην ενίσχυση του Εθνικού Προϊόντος, αλλά κυρίως στην τόνωση του ηθικού αυτού του πολύπαθου, πλέον, λαού.

Για αυτούς τους λόγους, ζητώ στο πρόσωπό σας, την αμέριστη συμβολή και συνδρομή της Κυβέρνησής σας σε όλα τα επίπεδα.

Σας ευχαριστώ πολύ και εύχομαι καλή επιτυχία στη συνέχεια των εργασιών της ημερίδας και των υπολοίπων δράσεων που διοργανώνονται.